

Успешни практики на фондация "Рома-Лом"

Представители на граждански организации и ромски общественици от град Завет, Каспичан, Сеново и Сеслав посетиха крайдунавския Лом за обмяна на опит. В двудневната среща, която се състоя на 21 и 22 февруари 2004, те се запознаха с подходите и методологията на Фондация "Рома-Лом" (ФРЛ) в партньорството ѝ с местните институции при решаването на ромските проблеми в града и региона.

Екипът на ФРЛ представи подробно програмите и дейностите си, като посочи успешните си методи и механизми за работа с местната власт и общността. Гостите имаха възможност да се запознаят със зам.-кмета на Лом, Светлин Райков, и с началника на отдел "Социално подпомагане", Асен Методиев. Ромските представители в местните институции споделиха какви резултати са постигнати чрез равностойно пар-

тньорство с ФРЛ и с групи НПО, а гостите посетиха и ромските квартали на града, за да проучат и анализират ситуацията. Срещата беше ползотворна за всички участници и спомогна за анализирането на процеса на адаптиране към новите условия, които ще настъпят при приемането на България в ЕС, каза за "Дром ендгар" Асен Славчев, изпълнителен директор на ФРЛ.

Петър БОРИСОВ



В Добрич тръгна програмата за интеграция на етническите малцинства

Над 50 000 представители на шест малцинствени групи от Добричка област ще бъдат обхванати при реализацията на двугодишна програма за интеграция на етническите малцинства, която стартира в Добрич на 2 март т. г. Акцентите в тази програма са: образование,

здравеопазване, социална политика. Според официалната статистика в областта живеят 51 013 представители на шест малцинствени групи. Най-голяма е етническата група на турците, следвани от ромите, руснаците, арменците, власите и украинците. В областта има цели села,

в които живеят само малцинства и които не са чували за семеен лекар, ваксини, профилактика, компютри, канализация. Затова програмата приоритетно е насочена към социалната сфера - образование и здравеопазване.

д р о м е н д г а р

Отдел "Евроинтеграция" ще се оглави от ром

Трима души от град Монтана на 12 февруари т. г. бяха назначени в новия отдел "Евроинтеграция" към Дирекция "Икономическо развитие и инвестиционна политика". Сред тях е и Виктория Борисова. Основната дейност на отдела ще бъде писане на проекти по европейските програми.

Отделът все още няма началник. Създаването му е по инициатива на общинския съветник Ташко Ташков. Негова е идеята началникът на "Евроинтеграция" да бъде ром, независимо от ромския служител в това административно звено.

Вили БОГДАНОВА



Ромите не обичат пагоните

Кръгла маса на тема: "Представителите на ромската общност в полицията. Оценка на досегашния опит, практики и перспективи"

бе проведена в НДК в София на 11 март 2004 г. по инициатива на фондация Манфред Вьорнер, която работи по проект със същите задачи. Десетината участници, сред които и народните представители Александър Филипов от НДСВ и Тома Томов от Коалиция за България, бяха запозна-

ти с резултатите от изследвания, проведени на национално ниво сред ромското население и полицията. В дебата по досегашните практики и усилията на публичната власт за преодоляването на тенденциите към маргинализация, културна и социална изолация на ромската общност взеха участие младите роми Орхан Тахир от фондация "Равен гостъп" и Милен Миланов от Национален ромски център "Свети Георги".

Васил Чапразов

КЕЪР прави първи стъпки по интегрирането на ромите

Встъпителният доклад на Консорциум КЕЪР по проект "Интеграция на ромското население" бе обсъден на разширено заседание на Управителния комитет на проекта на 15 март в сградата на Министерството на образованието и науката. В заседанието участваха и екипът на Консорциума, съставен от КЕЪР Германия, КЕЪР Интернешънъл България, Балканска фондация "Дайвърсити", ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий", експерти от МОН и НСЕДВ. Членовете на Управителния комитет зададоха въпроси, свързани с осъ-

дното участие на роми в управлението на проекта, липса на Консултативен съвет и информация за някои от дейностите, с безпринципния подход при избор на ромски медици, както и несъответствието между изисквания на МОН и действията на екипа. Лало Каменов изрази безпокойството на НСЕДВ за отхвърлянето на младежи от Козлодуй в конкурса за помощник на учителя. Подобен пример посочи и Антон Тодоров, който отбеляза също, че в предложените за обсъждане материали липсва бюджетна разбивка. Особено важни въпроси,

касаещи подбор на учителите, и младите хора, включени в курса на обучение във ВТУ, повдигна доц. Мая Грекова, експерт по мониторинга Тя посочи, че "няма смислени критерии за техния подбор", че има педагози, които "не знаят защо са там"... В дебата по различните въпроси с кратки коментари и отговори на въпроси се включиха ръководителят на проекта за интеграция на ромите Херберт Хоис, секретарят на НСЕДВ Михаил Иванов и Юрген Бекер от Европейската комисия и др.

Васил ЧАПРАЗОВ